

“超级皖”美食争霸赛淮北分会场在南翔云集南广场热力开启,数百名市民聚集于此,为出征阜阳主会场的“淮北真管战队”呐喊助威——

“超级皖,看淮北! No.1,就是管!”

■记者 陈倩

“超级皖,看淮北! No.1,就是管!”10月18日下午,“超级皖”美食争霸赛首场城市PK赛淮北分会场在南翔云集南广场开启直播,数百名市民聚集于此,齐声为出征阜阳主会场的“淮北真管战队”呐喊助威,现场氛围非常热烈。

淮北分会场现场,一口长6米、宽4米的炭锅热气蒸腾,刚熬制好的汤底翻滚冒泡,香气弥漫整个广场,免费品尝的市民自觉排起长队,不少人举着手机记录这一特色场景。“杜集的炭锅传承已久,相传最早由古代的鼎演变而来,用上等铁板焊制锅体,以木炭为热源,既保留了食材本味,又自带烟火气息。”直播主持人向观众详解淮北炭锅的独特渊源,据介绍,淮北炭锅的底

料选用20多种中草药秘制而成,经纯大豆油多道工序熬制,汤色清亮却保留香味浓,实现了“万物可煮、久煮不变味”的特色。

“这味道就是咱淮北人的乡愁!”淮北炭锅协会副会长李海在接受采访时介绍,淮北炭锅已从传统的炭锅鸡、炭锅羊肉等经典品类,创新升级出炭锅大五荤、炭锅鱼羊鲜等新品类。随着品质提升,曾经的大排档也逐步升级为特色形象店,“爱全炭锅”“组局儿烧烤”等本土品牌深受消费者青睐,未来还将通过炭锅宴、烧烤炭锅啤酒节等活动推动美食文化走向全国。

“爱全炭锅”负责人任雪介绍:“2001年创办至今,我们用老母鸡汤搭配30多种大料和清热药材熬制底料,全国已有1100余家加盟店。”其打造的炭锅汤色红亮,肉质鲜嫩,凭借“六小

时熬制不变味”的品质,成为淮北美食“走出去”的代表。

直播镜头下,市民围着炭锅大快朵颐,孩子们捧着刚出锅的涮菜笑意盈盈。“天凉了吃口热炭锅,心里暖烘烘的!”市民刘会子的感慨道出了众人的心声。

“超级皖”美食争霸赛以“美食为纽带、文化为内核”,自8月初启动以来持续引发热潮,活动将延续至明年2月。此前,淮北通过“老字号名厨”“非遗美食从业者”“美食爱好者”“美食网红店博主”“夜市摊主”五大赛道海选赛选拔出的第一名,组成了“淮北真管战队”。此次战队携10个特色展位出征,周氏面皮、淮北花馍等非遗美食展示了淮北的厚重,杨家香包、宗氏剪纸和启真文创同台亮相,口子窖酒也带去了淮北人的热情。营家马蹄烧饼免

费品尝区更成为人气焦点,临涣唢呐、歌伴舞等串场节目与城市宣传片《淮北真管》共同展现本土魅力。

此次首场城市PK赛主会场设在阜阳宋街,淮北与亳州、宿州同步设立分会场并联动直播,通过《直播淮北》等多平台传播,让皖北美食香飘全省。据了解,“超级皖”美食争霸赛淮北赛举办当天便带动消费约620万元,而此次分会场的全民狂欢,更让赛事意义超越了单纯的美食比拼。这不仅是食材与技艺的较量,更是淮北文化魅力的集中释放。在烟熏中升腾的淮北“味道”,早已超越味蕾体验,成为这座城市最鲜活的名片。随着比赛的推进,这皖北小城的烟火香气必将飘得更远,让更多人在品味美食中读懂淮北,让淮北文旅魅力持续“出圈”、绽放光彩。

部和“产业村长”拓宽视野、把握新形势、谋划新举措提供了有益参考。培训还设置了交流环节,参会人员结合本地实际,就产业规划、项目落地和资源对接中遇到的难点问题,与专家进行了深入研讨。

“产业村长”是我市破解乡村人才短缺、激发产业内生动力的重要举措。自全市推行这一举措以来,已涌现出一批先进典型,在技术指导、运营管理、文旅融合、电商赋能、发展规划、政策服务等方面取得明显成效,形成“引进一个人,带动一个产业、富裕一方百姓”的良好效应。

下一步,我市将以此次培训为新的起点,推动学习成果转化成具体工作思路和务实举措,引导“产业村长”立足实际、聚焦产业、用活政策、盘活资源,真正成为乡村产业的“领航人”和群众致富的“带头人”。

全市“产业村长”联络服务机制成员单位分管负责同志,县(区)组织、农业农村部门主要负责同志,分管负责同志及业务科室负责人,镇(涉农街道)党(工)委或政府(办事处)主要负责同志,以及全市“产业村长”参加培训。

“产业村长”特训营暨乡村产业发展专题培训班举办

■记者 王陈陈 通讯员 马丰丰

本报讯 10月18日上午,淮北市“产业村长”特训营暨乡村产业发展专题培训班在市委党校正式开班。本次培训由市委组织部、市农业农村局联合举办,旨在深入推进乡村振兴战略,加快和美乡村建设步伐。

培训紧扣当前乡村产业发展需要,围绕贯彻落实中央和省委关于乡村振兴的决策部署,帮助参训人员准确把握乡村产业发展的政策导向与战略重点,进一步推动“产业村长”机制落地见效,提升“产业村长”产业谋划和实操能力,着力打造一支懂农业、爱农村、爱农民、善经营的专业化人才队伍,为乡村产业链条升级和高质量发展注入新动能。

培训特邀农业农村部农村产业发展专家、中国农科院加工所研究员现场授课,深入解读农业相关政策,并结合安徽省实际情况,分析当前乡村产业发展现状,探讨消费新场景和科技对产业振兴的支撑作用,重点就产加销、农文旅、体康商融合发展等内容进行讲解。

此次培训内容翔实、针对性强,既有理论阐释,也有实践案例,为基层干



亲子游园会
欢乐多

10月15日,市第二实验幼儿园中湖园举办亲子游园会。师生身着蒙古族、藏族等民族服饰载歌载舞,孩子们与老师欢乐互动。活动设置藏式拔河、高山族背篓投珠等游戏。家长与孩子通过鄂伦春套圈、傣族顶碗竞走等项目体验传统文化。

■摄影 记者 黄鹤鸣

用声音传递理念 用行动助力生态文明建设 我市首届生活垃圾分类“达人说”比赛举办

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 “垃圾有了‘家’,环境更整洁,你的声音被传递,理念更深入人心。”为深入推进全市生活垃圾分类工作,践行节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,培养社会大众的生活垃圾分类意识和分类习惯,营造良好的生活垃圾分类氛围,提升淮北城市品质和城市活力,近日,记者从相关部门获悉,市城管局联合市直机关工委、市发改委、市教育局、市生态环境局、团市委等部门,共同举办首届淮北市生活

垃圾分类“达人说”比赛。

本次比赛以“践行新时代分类必有我”为核心主题,鼓励参赛者从基层一线“分类达人”的第一视角出发,围绕垃圾分类科普知识、文明习惯养成、低碳生活理念等关键内容展开创作。参赛作品结合个人亲身经历、工作日常、生活实际,分享在垃圾分类过程中所思所想、认知感受,以及身边人、身边事因垃圾分类发生的积极变化,通过真实鲜活的讲述,展现垃圾分类带来的现实改变,激发广泛社会共鸣,呼吁更多人积极参与垃圾分类,倡导

资源回收利用,携手营造清洁、优美、舒适的人居环境。

为充分调动参赛者的积极性与创造力,比赛在形式上给予充分自由度。比赛采用限时演讲模式,时间严格控制在5分钟以内,参赛形式不限,既可以个人名义参赛,也可组队参与,表现形式包括但不限于演讲、脱口秀、朗诵等,尤其鼓励创新形式,展现综合演讲艺术,提升演讲感染力。参赛者可围绕比赛主题自拟题目,内容可叙述、可说理、可论证,同时还能灵活运用背景音乐、演示PPT、图片资料、播放短片等

多种辅助手段,让演讲更具吸引力。

此次“达人说”比赛秉持开放包容的原则,参赛对象面向全市公众,不限年龄、职业和身份。无论是各类学校学生、机关企事业单位职工,还是社会组织成员、志愿者,只要关注垃圾分类、乐于分享经验,都可踊跃报名参加,亲身参与到推动我市垃圾分类工作的行列中。

目前,比赛已经在如火如荼进行中,所有参赛选手们正以用声音传递垃圾分类理念,用行动助力我市生态文明建设,共同打造更加整洁、优美的城市环境。

相山区城管局创新“马上就办、真抓实干”工作机制 “力度+温度”破解市容管理“老大难”

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 作为我市主城区,相山区的老旧小区密集、人口密度高,街面秩序混乱、非机动车乱停、占道经营等市容类投诉,一直是城市管理的“老大难”。近日,该区城管局以“马上就办、真抓实干”工作机制为抓手,用“力度+温度”破解民生痛点,让城市环境颜值与居民幸福感同步提升。

“南黎街道梅苑学校门口,商铺出店、摊贩占道,本来不宽的路堵得没法

走!”在不久前的“城管面对面”进社区活动中,居民李女士的吐槽道出了不少市民的困扰。类似的“占路为市”“以车代店”现象,不仅影响日常出行,更给道路交通安全埋下隐患。

问题反馈当天,相山区城管执法人员便直奔现场启动专项整治。不同于过去“一刀切”的执法方式,队员们先摸透摊贩经营时段,再采取“定人定岗+不定时机动巡查”模式:上学、放学等高峰时段,在学校、广场、农贸市场周边“定点守护”;背街小巷则用徒步

巡查确保“无遗漏”。面对商户和摊贩,执法人员先耐心讲解市容管理条例,引导大家落实“门前责任制”;对多次劝导仍不整改的,才依法依规查处,既守住管理底线,又留住民生温度。

相山区城管部门打破“坐在办公室等问题”的传统模式,城管队员们直接“以路为界”,推行24小时全天候、全路段常态化管理。他们用群众视角排查问题,把办公点设在街头巷尾,确保“发现、研究、解决”全流程在一完

成。截至目前,已针对街面秩序、违法建设、环境卫生等问题,下达限期整改通知书7份,查处各类违规问题30余处,办结率达100%——曾经拥堵的学校门口恢复通畅,乱堆的杂物被清理干净,非机动车停放也变得井然有序。“群众的需求在哪,我们的工作就跟到哪。”相山区城管局相关负责人表示,下一步将继续聚焦居民呼声,以点带面深化城市精细化管理,让“马上就办”不止于“办得快”,更要“办得好”,让主城区的每一条街道都更整洁、更宜居。

市第十二届运动会青少年部篮球比赛开赛

■记者 傅天一

本报讯 10月18日上午,市第十二届运动会青少年部篮球比赛暨2025年全市中小学篮球比赛(小学组)在市体育馆正式开赛。全市各小学14支参赛队伍,118名小球员齐聚赛场,以篮球之名点燃拼搏激情,为运动会增添一抹跃动的青春色彩。

赛场上,小球员们化身“追风少年”,用热血诠释竞技精神。小球员们攻防有序,灵活跑位,全身心投入比赛,场下家长已然化身为最忠实的球迷,呐喊声此起彼伏。男、女生比赛都

非常激烈,对抗扣人心弦,攻防转换引发全场阵阵欢呼,比赛你来我往,诠释了“输赢不重要,但拼到最后一秒才对得起队友”的体育精神。

赛后,各队小将击掌相拥的画面,成为赛场最动人的风景。市文旅体局工作人员表示:“篮球教会孩子们永不言弃,这份精神将伴随他们一生。”



相山经济开发区绿色食品工业专题招聘会举办 为企业与求职者搭建对接桥梁

■记者 杨紫晶

本报讯 10月18日上午,相山经济开发区绿色食品工业专题招聘会在食品博览馆举办。本次招聘会以贯彻落实省、市、区就业工作部署为核心,聚焦企业与求职者精准对接需求,既为高校毕业生、失业人员、农村劳动者等群体提供便捷就业服务,也切实满足园区绿色食品及相关产业企业的用人需求,通过搭建高效对接桥梁缓解就业供需信息不对称问题,为区域产业高质量发展注入关键动能。

招聘会由相山经济开发区管委会主办,第三方人力资源服务机构、淮北师范大学、淮北职业技术学院等单位协同承办,形成政校企联动的就业服务合力。活动吸引了20余家区内有招聘需求的企业参与,累计提供涵盖中高层管理、文职、技术、服务等类别的岗位500余个,岗位设置既贴合园区产业发展方向,也兼顾不同求职群体。

“参加这场专题招聘会,一方面希望为本地年轻人提供更多在家门口就业的机会,另一方面也盼着能为企业招引适配人才。这样的精准对接平台效果很好,后续有类似活动我们一定会积极参与。”淮北云控博客数字科技公司招聘负责人穆丽说道。这也是众多参会企业的心声,希望通过此类专题招聘会,实现企业招才引智与人才就业发展的双向共赢,进一步夯实相山经济开发区经济高质量发展的人才根基。

安徽高等研究院淮北分院组织2024级研究生参加研学活动

■记者 俞晓萌 通讯员 李照同

本报讯 10月17日下午,安徽高等研究院淮北分院(以下简称“淮北分院”)组织2024级入驻实践研究生,开展“探寻淮北城市发展·感悟工业文明底蕴”参观学习活动,沉浸式体验淮北工业历史与城市规划,帮助学生深化对地方产业的认知,为后续入驻实践提供理论根基、明晰奋斗方向。

走进淮北工业博物馆,讲解员以“老工业基地蝶变现代化城市”为主线,详细介绍了淮北从依托煤炭资源的传统工业城市,逐步向多元产业协同发展的转型历程。学生们从泛黄的矿区老照片、斑驳的老式机床、布满岁月痕迹的生产工具,以及手写的工作笔记、沉甸甸的荣誉勋章、工业技术创新成果中,看到了传统工业基地的创新活力,在观察实物模型、参与互动体验中深刻理解淮北产业发展

的“根”与“魂”。在淮北市城市展示馆,学生们系统参观六个主题展厅,全面了解这座城市的过去、现在与未来。从隋唐运河的历史印记,到现代产业园区的蓬勃生机,再到“绿色转型、低碳发展”的未来蓝图,大家对淮北的产业定位、发展方向有了更清晰的认知,也更加明确了自身入驻实践与城市产业发展的结合点。

此次参观学习活动,是淮北分院落实“校企协同育英才、科研攻关破难题”理念的具体举措,也是淮北厚植人才成长沃土、推动人才服务产业发展的生动实践。后续,淮北分院将深入落实高校第一责任人、企业引导人、企业导师培养、属地服务保障等四方面责任,助力研究生在入驻实践中的成长,为懂产业、能攻关、留得住的高层次人才,为淮北高质量发展注入青春动能。